



Imperio

AAO XIV NUMERO 4.418 ZAMORA, VIERNES 22 DE DICIEMBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

Mañana publicaremos LA LISTA OFICIAL DE LA LOTERÍA

IMPERIO, atento siempre a servir a sus lectores la mayor actualidad con la máxima rapidez ha hecho las gestiones precisas para ofrecer a todos, en la edición de mañana, la lista oficial (fotografiada), del Sorteo de la Lotería navideña que se celebra hoy en Madrid. Una vez más, IMPERIO, en un alarde informativo, les brinda lo mejor en un récord de tiempo.

El Papa celebrará la Misa de Gallo en el altar mayor de la Basílica Vaticana

ROMA, 21.—Su Santidad Pío XII celebrará esta Nochebuena misa de Gallo en el altar mayor de la Basílica Vaticana, en lugar de oficiar, como de costumbre, en su capilla particular. El Padre Santo ha tomado esa decisión como consecuencia de la petición de millares de peregrinos, que no llegarán a Roma con tiempo suficiente para la última audiencia general del Año Santo el sábado.—Efe.

RELIQUIAS DE LA PASION

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Por disposición del Padre Santo, el viernes día 22, se expondrán a las 11 de la mañana, en la Basílica Vaticana las reliquias mayores de la Pasión de Nuestro Señor: la cruz del lenzo y el Santo Sudario.—Efe.

S. S. RECIBIO AL SECRETARIO GENERAL DEL F. DE J. J.

ROMA, 21.—El Santo Padre ha recibido en audiencia especial al secretario general del Frente de Juventudes, señor Angulo, quien ostentaba la representación del señor Elola, enfermo actualmente en Madrid, al capellán nacional del Frente de Juventudes, don Ramiro López Gallego, y a tres jefes de la Escuela de Mandos de esa Organización Juvenil, quienes presentaron al Papa un álbum de adhesión del Frente de Juventudes y varios obsequios. Pío XII recibió en audiencia pública al resto de la peregrinación del Frente de Juventudes. Los peregrinos ofrecieron a Su Santidad diversos productos típicos de las distintas regiones españolas. El Papa, después de conversar con los peregrinos, los bendijo.—Efe.

EN BUSCA DE LA PAZ

Gran Bretaña, Francia y EE. UU. invitarán hoy a Rusia

LONDRES, 21.—Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos invitarán el viernes sendas notas de invitación a Rusia a que confiera conjuntamente con las tres potencias occidentales, en una tentativa para conseguir la solución pacífica de las diferencias mundiales. Las notas serán entregadas simultáneamente a los embajadores de la URSS en Londres, París y Washington. Son de contestación a la rusa de tres de noviembre que propugna la reunión de una conferencia tetrapartita sobre Alemania, e indican total disposición a que se celebre tal conferencia, si bien deberá abarcar todos los puntos de divergencia.

Reina aquí gran deseo de que la reunión se lleve a cabo, pero se abrigan pocas esperanzas de que los rusos acepten las condiciones de los occidentales, y aunque sean aceptadas, no se piensa aplazar la puesta en práctica de las decisiones de Bruselas, máxime después del fracaso de las conversaciones sobre Austria.—Efe.

Gran Bretaña y Francia tienen otra nota rusa por contestar la relativa a la supuesta violación de sus tratados de amistad con la URSS.—Efe.

RESISTE LA CABEZA DE PLAYA DE HUNGHAM

Los aliados reconquistaron varias alturas

TOKIO, 21 (urgente).—Las fuerzas aliadas de la cabeza de playa de Hungham han reconquistado varias alturas que dominan el territorio de evacuación, y que habían sido perdidas una hora antes.—Efe.

110.000 CHINOS

TOKIO, 21.—El general Soule, jefe de la 11 División de los Estados Unidos que lucha en Hungham, anuncia que unos ciento diez mil hombres comunistas, chinos en su mayoría, afluyen al perímetro de aquella cabeza de playa en tres direcciones. Según declaró el general a un corresponsal de la agencia Reuter en Hungham a la mayor parte de los

comunistas chinos hechos prisioneros les falta poco para poder luchar en las filas de las Naciones Unidas. También manifestó que, según declaraciones de un oficial de Mao Tse Tung, los recientes ataques aéreos aliados redujeron a ochocientos los tres mil hombres de un regimiento chino.—Efe.

¿GRANADAS DE GASES?

CON EL XI CUERPO DE EJERCITO EN COREA, 21.—El servicio de información de la 111 División informa que los chinos comunistas han usado una especie de granada de gases, en contra del 64 Regimiento portorriqueño durante los ataques de tanteo al norte de Hungham.—Efe.

NO TOXICAS

TOKIO, 21.—Un portavoz oficial, refiriéndose al informe sobre el uso por los comunistas de bombas de gas, en el sector de Hungham, ha declarado hoy que se pueden calificar estas bombas como una combinación de las de humo y las lacrimógenas, pero no como de gases tóxicos propiamente dichos aunque evidentemente la mezcla tiene cualidades no beneficiosas para los seres humanos.—Efe.

DESMENTIDO

TOKIO, 21.—Un portavoz del servicio de información del Cuartel General de Mac Arthur ha demetido las noticias de que los chinos han utilizado granadas de gas contra las fuerzas norteamericanas en la cabeza de playa de Hungham.—Efe.

ACTIVIDAD EN LA RETAGUARDIA

TOKIO, 21.—Un portavoz del VIII ejército informa "que solamente ha habido contactos ligeros aislados con el enemigo al norte de Seul, pero que los reconocimientos aéreos parecen indicar una creciente actividad en la retaguardia, registrándose un intenso tráfico por las carreteras y caminos del sector. Despachos recibidos de la cabeza de playa de Hungham hablan de portátiles ataques de tanteo lanzados por los coreanos del norte, en busca de puntos débiles en el perímetro defensivo. Los oficiales que viven entre la revuelta masa, militar y civil, en aquella estrecha zona de terreno, informan que "es la vi-

ha ultimado el plan para poner en marcha aquel ejército. Preguntado sobre las perspectivas de paz mundial, contestó: "Esta es la única forma de lograrla. Indico que aun cuando el tiempo durante su viaje ha sido muy malo, el "tiempo político" en Europa occidental ha ofrecido buen aspecto. Se ha negado Acheson a comentar el discurso del expresidente Hoover, alegando que no había tenido tiempo de leerlo. También rehusó hacer comentarios sobre las crecientes críticas republicanas contra el y contra su Departamento, por la dirección de la política exterior norteamericana.—Efe.

* El Senado norteamericano ha aprobado de un modo rápido la asignación complementaria para gastos de defensa cuyo total as-

(Pasa a la página cuarta)

Chile, contra el comunismo

SANTIAIGO DE CHILE, 21.—Hoy ha sido hecha pública por el Gobierno la siguiente nota: "El Gobierno, ante la gravedad de la situación internacional, y en vista del recrudecimiento de las actividades subversivas del partido comunista, procederá a realizar una nueva revisión de los servicios públicos y de utilidad pública, para destituir de sus cargos o hacer que sean separados de ellos, a los militantes del partido mencionado, en consonancia con lo dispuesto en la ley de defensa de la democracia".—Efe.

LA BOMBA ATOMICA, AMENAZANDO A RUSIA

Desde una base aérea cercana a Trípoli

NUEVA YORK, 21.—El periodista norteamericano, Drew Pearson ha anunciado en una de sus charlas radiofónicas semanales que los Estados Unidos y Gran Bretaña abrirán de nuevo la gran base aérea situada cerca de Trípoli. Añadió serían llevados a dicha base aviones

B-36, con el fin de advertir a la Unión Soviética de que la bomba atómica puede ser lanzada en un plazo de pocas horas.—Efe.

AYUDA DE LOS SABIOS ALEMANES

PORTLAND, Maine, 21.—El conde Félix Von Luckner, héroe de la marina de la primera guerra mundial, ha declarado que los hombres de ciencia alemanes están ayudando a los Estados Unidos a crear instrumentos de guerra más terribles todavía que la bomba atómica. Von Luckner se negó a dar más detalles y señaló que, a su juicio, los Estados Unidos en caso de una guerra, podrían derrotar a la Unión Soviética.—Efe.

TROPAS A EUROPA

WASHINGTON, 21.—El jefe del Estado Mayor del Ejército americano, general Collins, ha manifestado que los Estados Unidos enviarán algunas tropas adicionales a Europa antes del mes de julio próximo.—Efe.

ACHESON EN WASHINGTON

WASHINGTON, 21.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha llegado al aeropuerto nacional a las 9,13 de hoy, hora española, en el avión personal de Truman, procedente de Bruselas. Al descender del avión dijo a los periodistas que hoy se entrevistará con el presidente Truman para informarle sobre la conferencia en la que se ha acordado establecer un ejército europeo occidental defensivo de un millón de hombres, bajo el mando del general Eisenhower. Añadió que también informará al Congreso y a la nación sobre la histórica reunión. Dijo Acheson que la conferencia ha sido muy fructuosa y que

Burbujas de aire

Un nuevo material de construcción

UNA nueva variedad de cemento o de arena, es reemplazado por burbujas de aire lo que reduce el peso en cerca de una tercera parte y aumenta considerablemente las propiedades aisladoras y la resistencia a la penetración de agua, está siendo utilizada en los Estados Unidos desde hace algún tiempo. Prestándose particularmente para la construcción de muros y techados de edificios de uso agrícola, ese cemento de burbujas de aire ofrece igualmente grandes ventajas en la construcción de ciertos caminos particulares expuestos a las heladas que provocan los períodos de hielo y de deshielo, constituyendo las burbujas de aire alrededor del 30 por 100 del volumen de este cemento, que ha sido fabricado en los laboratorios de la National Bureau of Standards, en Washington. La inyección de aire permite reemplazar la carga de arena empleada en la fabricación del cemento, no llevando éste más que una adición de grava. Se obtendrán así excelentes condiciones de aislamiento térmico.

BAJAS

TOKIO, 21.—Las fuerzas de las Naciones Unidas, sin contar a los surcoreanos, sufrieron 12.559 bajas durante el "desastre" comprendido entre el 27 de noviembre al 12 de diciembre, según anuncia el Cuartel General de Mac Arthur en un comunicado oficial. Esta cifra comprende muertos, heridos y desaparecidos.—Efe.

Mensajes de Navidad a los "hombres que luchan y mueren en el invierno coreano"

Los han enviado Truman y Marshall

WASHINGTON, 21.—El presidente Truman ha enviado un mensaje especial de Navidad a los soldados norteamericanos que se encuentran en ultramar, en el que se expresa la esperanza de que el nuevo año verá al mundo más unido "para conseguir el sueño final de libertad, justicia y prosperidad". Truman hace observar que muchos soldados norteamericanos tienen que pasar la fiesta de Navidad lejos de sus hogares. Luego agrega que su misión y cometido "trae esperanzas a todos los que buscan la paz en la tierra".—Efe.

DE MARSHALL

WASHINGTON, 21.—El secretario de Defensa general Marshall, ha enviado sus saludos a todos los miembros de las fuerzas armadas y a sus familiares. Dice que espera "que con el nuevo año, el nuevo año, respecto a los hombres que luchan y mueren en el invierno coreano", Marshall dice: "Mi cariñosa felicitación para aquellos, con mis oraciones por una solución pacífica en este perturbado mundo".—Efe.

El Cuerpo Diplomático obsequió con una comida de gala a don Alberto Martín Artajo

MADRID, 21.—El ministro de Asuntos Exteriores y su esposa han sido obsequiados con una comida de gala por el Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid. Al acto asistieron el nuncio apostólico, monseñor Cayetano Cicognani que ofreció el agasajo en un sentido brindis; los embajadores de la República Dominicana, don Elias Brache del Perú, mariscal Eloy C. Ureta; de Bolivia, don Enrique Hertzog; de Egipto, señor Mohamed Hosny Omar Bey; del Salvador, don Antonio Alvarez Vidaurte; de Irlanda, señor Leo Thomas McCauley; de Argentina, general Oscar R. Silva; de Nicaragua, don Andrés Vega Balañón; de Colombia, don Guillermo León Valencia; los ministros plenipotenciarios de Suiza, señor Eugene Brovey; de Turquía, señor Mohamed Esad Atuner; de Haití, señor Anil Saint-Rome; y de Honduras, señor J. Valladares y Rodríguez y señoras, y los encargados de Negocios, jefes de misión de los restantes países.

EL CARDENAL PREYSING, HA MUERTO

BERLIN, (Urgente), 21.—El cardenal conde Konrad Von Preysing ha fallecido en un ataque al corazón.—Efe.

PETAİN será liberado... probablemente

PARIS, 21.—El mariscal Pétain será, probablemente, puesto en libertad "dentro de unos días", según se dice en fuentes bien informadas. Esta noticia ha circulado poco después que el tribunal de apelación se negó a conceder la revisión de la causa del héroe de Verdún.—Efe.

* NO-DO EN COLOR *

KUIMPER.— La señora Leroux, de 57 años de edad que vive en Baye, puede vanagloriarse de poseer la más pequeña casa del mundo. Desde hace 15 años, vive en un armario bretón de metro y medio de alto y de un metro de ancho. El arma-

rio, está cubierto en tres costados por unas telas. Durante el día la señora Leroux trabaja en las granjas de los alrededores. Por la noche tanto en invierno como en verano, regresa a su "casa". Su lecho es un cajón: la propietaria duerme sentada. Las gentes de la comarca, le propusieron construir un abrigo más espacioso. Pero ella se ha negado. Después de todo Diógenes vivía en un tonel.

Diógenes... en su armario

La ictericia mejora la angina de pecho

Algunos médicos vieneses, comprobando que muchos enfermos de angina de pecho mejoraban cuando ocasionalmente sobrevenía una ictericia, administraron a algunos pacientes ácidos biliarios durante las crisis de la angina y en el intervalo de estas. Los resultados fueron plenamente satisfactorios, en el 41 por 100 de los casos y buenos en el 34 por 100. Aplicaron el método igualmente a dolencias vasculares de los miembros, pero los resultados no fueron tan convincentes.

Un telegrama a Attlee

El señor Hipólito Martel, presidente de las "Braves Gens de France", ha enviado el telegrama siguiente al Primer Ministro Attlee cuando éste partió para los Estados Unidos: "Ruego renueve presidente Truman invitación a las Braves Gens de France que su organización, que comprende a 3.000 miembros, la mayor parte de ellos excombatientes, ya el primero de agosto pasado había invitado al mariscal Stalin al presidente Truman a entrevistarse en el café de la Paz, Plaza de la Opera, París.

Rusia dispondrá pronto de veintidós bombas atómicas



Un reportaje en la página cuarta

Concurso de villancicos organizado por la Sección Femenina Fué ganado por la sección de flechas "Doña Urraca"

A las siete y media de la tarde de ayer, se celebró en el salón de actos de la Delegación local de la Sección Femenina un concurso de villancicos en el que participaron grupos de niñas de varios colegios y escuelas de la capital, así como margaritas, flechas, flechas azules y aprendices. Aun cuando las jerarquías femeninas no hicieron publicidad de este acto, que querían celebrar en la intimidad, fueron numerosas las personas que acudieron a los locales de la Delegación para escuchar a las pequeñas entonar preciosos villancicos del mejor sabor clásico, con una disciplina en los conjuntos y un ajuste en las voces, verdaderamente sorprendentes, sobre todo teniendo en cuenta el corto tiempo de preparación. Con ello las señoras instructoras se hicieron merecedoras a la más efusiva felicitación por el fruto obtenido en su labor, admirable por todos los conceptos, de despertar en las niñas la afición y el gusto por esas canciones de Navidad, ingenuas, sencillas, pero de una belleza artística innegable.

Todos los coros presentados al Concurso fueron dignos rivales entre sí, hasta el punto de poner en grave apuro al Tribunal calificador, a la hora de establecer la clasificación.

Los grupos actuantes fueron los siguientes: Escuela Preparatoria del Instituto de Segunda Enseñanza, dirigido por Josefina Carrote; Escuela Graduada "Jacinto Benavente", dirigido por María Luisa Lavanda; Colegio de la Medalla Milagrosa, dirigido por Marina Barrios; Escuela Elemental de Trabaja, dirigido por Mari Flor Chamorro; grupo de Margaritas "Teresa de Jesús", dirigido por Rosita González; Sección de Flechas "Doña Urraca", dirigido por Consuelo Santamaría; Sección de Flechas "Isabel la Católica", dirigido por Elvira Casaseca; grupo de aprendices, dirigido por María Pérez.

Cada grupo cantó cuatro villancicos, de ellos dos: "In natali Domini" y "La Virgen bajó a lavar", de carácter obligatorio, y otros dos de libre elección. La aglomeración de público, apenas si dejaban espacio a las niñas para su actuación, razón por la cual las jerarquías de la Sección Femenina deben celebrar esta clase de concursos en locales más amplios a fin de que el público, que tanto se interesa por las manifestaciones artísticas de las muchachas de la Falange, pueda presenciarlos.

El tribunal formado por el asesor religioso, don Maximiliano Andrés, la regidora de Juventudes, María Antonia Mateos y el pianista, don Miguel Berdión, hizo público, al final, el siguiente fallo:

1. Flechas "Doña Urraca", 33 puntos; 2. Graduada "Jacinto Benavente", 31; 3. Escuela Elemental de Trabajo y Margaritas "Teresa de Jesús", 30; 4. Flechas Azules "Isabel la Católica", 28; 5. Medalla Milagrosa, 27; 6. Aprendices, 26; 7. Escuela Preparatoria, 25 puntos.

En el Gobierno Civil y en "AUXILIO SOCIAL", se reciben donativos para la Campaña de Navidad, no demores tu aportación.

IMPERIO en la provincia

La "Dehesa de Busianos" valió 4.205.000 pesetas

Le fué adjudicada en subasta a la "Fundación San José"

El miércoles se celebró en la ciudad de Toro, la venta en pública subasta de la "Dehesa de Busianos", propiedad de la Fundación Valparaíso.

La finca tiene una superficie de seiscientos setenta y una fanegas, siete celemines y un cuartillo y se extiende por ambas márgenes del Duero comprendiendo, también dos islas. Abierta la subasta por la Mesa, compuesta por don Porfirio Nafra Collado, secretario de la Junta provincial de Beneficencia; don Alejandro Berrocoso, abogado del Estado y el notario del Toro don Luis González Huebra, se presentaron siete licitadores, entre ellos un representante del desro Martorell comenzando las pujas, en las que participaron solamente cuatro. Desde tres millones en que se había fijado el límite mínimo, por sucesivas ofertas, se llegó hasta 4.205.000 pesetas. La finca le fué adjudicada a la Fundación "San José" en dicha cantidad.

Instrucción Premilitar Superior

Instrucciones para el reclutamiento y desarrollo de la Escala de Complemento del Ejército

Dicha preferencia se señalará por el Ministerio del Ejército, teniendo prelación a este efecto las carreras universitarias y Escuelas Superiores Especiales Civiles sobre el resto de las relacionadas anteriormente. En todo caso, tendrán preferencia, cualquiera que sea la carrera que cursen, los estudiantes que cumplan alguna de las condiciones siguientes, por el orden que se expresan:

- 1.º Los hijos de Laureado de San Fernando; 2.º Los hijos de Medalla Militar Individual; 3.º Los hijos o hermanos de muertos en Campaña; 4.º Los que hayan cursado con méritos extraordinarios los años de su carrera que se precisan para el ingreso en la I. P. S.; 5.º Los hermanos de militar.

Los no admitidos se incorporarán a filas con su reemplazo o con el primero que lo verifique al cesar en el disfrute de la prórroga de segunda clase. Si entonces desearan formar parte de la Escala de Complemento, podrán solicitarlo y realizarlo a través de los Cuerpos a que sean destinados.

PRORROGAS DE SEGUNDA CLASE

Los estudiantes que en el año que cumplan los 21 años de edad cursen el Bachillerato, o no hayan alcanzado el año de carrera necesario para el ingreso en la I. P. S., solicitarán prórrogas de 2.ª clase y, en caso de agotar éstas, les serán ampliadas con carácter especial y anualmente, a petición propia, durante el número de años que precisen para aquel fin. Una vez cumplidas las condiciones preceptuadas, podrán solicitar el ingreso en la I. P. S.

CENTROS DE ENSEÑANZA A LOS QUE SE RECONOCE EL DERECHO A LOS BENEFICIOS DE LA I. P. S.

Universidades y Escuelas Superiores Especiales Civiles

Agrónomos (Ingenieros), Arquitectura, Caminos, Canales y Puertos (Ingenieros) Ciencias, Ciencias Políticas y Económicas, Derecho, Farmacia, Filosofía y Letras, Industriales (Ingenieros), Medicina, Minas (Ingenieros), Montes (Ingenieros), Telecomunicación (Ingenieros), Veterinaria.

Otras carreras

Academia de Mandos José Antonio del Frente de Juventudes, Actuario de Seguros, Aduanas, Agrícolas (Peritos), Agrícolas de Villalba (Peritos), Aparejadores, Bellas Artes (Profesores de dibujo), Escuelas Sociales dependientes del Ministerio de Trabajo, Escuela de tejidos de punto de Canet del Mar, Instituto Católico de Artes e Industrias (I. C. A. I.), Industriales (Peritos), Industrias Textiles, Intendente Mercantil, Instituto Químico de Sarria, Magisterio, Montes (Ayudantes), Obras Públicas (Ayudantes), Profesor Mercantil, Telecomunicación (Ayudantes).

CONDICIONES DE ESTUDIOS PARA SOLICITAR EL INGRESO Y ORDEN DE PREFERENCIA

Estar matriculados en el penúltimo año de su carrera y, para los de Magisterio, ingreso en el escalafón del Magisterio Nacional Primario, solicitándolo antes del 15 de noviembre del año en que cumplan las condiciones de estudio.

Si el número de solicitudes fuese superior al de necesidades de Oficiales y Suboficiales señaladas por el Estado Mayor Central del Ejército, se rechazará el excedente, teniendo en cuenta la preferencia de las diversas carreras civiles que cursen los solicitantes, en relación con las necesidades de las Armas y Servicios y aplicación a éstas de los conocimientos culturales adquiridos en cada una de aquéllas.

Compañía de Navidad

QUINTA relación de donativos en metálico.

Suma anterior, 96.085,50 pesetas.

Viuda de Anta y Santos, 10 pesetas; don Luciano Gil, 50; doña Aurelia Enriquez Rodríguez, 20; don Pedro de Castro Alvarez, 100; café Nacional, 200; viuda de Gregorio López, 25; Zamora Industrial, 100; don Timoteo Hernández, 100; don Lorenzo Ibáñez, 25; don Rufino Fernández, 500; doña Carmen Prada, viuda de Cuesta, 500; don Luis Pinilla Olea, 50; don Angel Pérez Gordillo, 100; La Dinamo, 19; bar Eduardo, 50; don Argimiro Luemo, 50; doña Milagros Caballero, 10; Banca Privada Local, 2.000; funcionarios Delegación provincial Montepios Laborales, 212; don Andrés Rueda, 250; don José María Carrascal (profesorado y alumnos), 175; personal Policía Armada y Tráfico, 240; don Tomás Ramos, 100; don Humberto Lloreda, 50; Asociación Zamorana de Bellas Artes, 1.134,15; don José María Ron, 10; don Luis García da Silva, 50; don Felipe de Castro Sobrino, 50; don Alfonso García Martín 100; personal Delegación de Trabajo y 175; don Juan Manuel Domínguez, 49 idem, 313,50; don Lorenzo Matilla, 13 pares zapatos, C. 200,70; don Emilio Prieto Prieto, 8 prendas, 653,20; almacenes Diez, 19 id. 302,60; don Justo Riesco, 16 idem, 243,15; calzados Sánchez, 7 pares zapatillas, 99,10; don Francisco Sánchez Sánchez, 11 pares calzado, 229,70; Sederías Sevillana, 30 prendas, 1.285,50; don Jaime Lozano Prieto, 6 camisas, 274,95; García Casado Hermanos, 244 prendas, 2.015,45.

Suma total, 103.309,65 pesetas.

CUARTA relación de donativos en prendas.

Suma anterior, 5.036,70 pesetas.

Don Aurelio García "Almacenes García", 30 prendas, 701,80 pesetas; Establecimientos Amigo, 55 id. 1.017; don Juan Manuel Domínguez, 49 idem, 313,50; don Lorenzo Matilla, 13 pares zapatos, C. 200,70; don Emilio Prieto Prieto, 8 prendas, 653,20; almacenes Diez, 19 id. 302,60; don Justo Riesco, 16 idem, 243,15; calzados Sánchez, 7 pares zapatillas, 99,10; don Francisco Sánchez Sánchez, 11 pares calzado, 229,70; Sederías Sevillana, 30 prendas, 1.285,50; don Jaime Lozano Prieto, 6 camisas, 274,95; García Casado Hermanos, 244 prendas, 2.015,45.

Suma total, 12.373,35 pesetas.

Jubilación de la maestra doña Catalina Cortijo de la Torre

PUENTE SAUCO

El pasado domingo, en las Escuelas de Párvulos de Puente Saucó, se celebró un emotivo acto con ocasión de la jubilación de la maestra de la Escuela de Párvulos, número 1, doña Catalina Cortijo de la Torre. Presidió el alcalde don Jesús Rodríguez Marcos, con los señores maestros y maestras, Junta local, señor párroco y secretario del Ayuntamiento.

Comenzó el acto con unas palabras del señor alcalde, ensalzando los servicios profesionales de la maestra jubilada. A continuación la directora de las Escuelas Graduadas, doña Isabel de Dios Boiza, leyó unas cuartillas llenas de emoción y afecto hacia la compañera y amiga que, después de largos años de constante dedicación a la enseñanza, va a disfrutar ahora de un bien ganado descanso en El Llano, "lejos del mundanal ruido y de las zarzas y abrojos de la vida social".

En representación del Magisterio masculino, hizo uso de la palabra el director de las Escuelas Graduadas, don Manuel Molinero Lorenzo, quien en breves frases hizo un canto a la modestia y humildad de la maestra jubilada que "después de peregrinar por gran parte del área nacional, dejando girones de su cuerpo y de su alma, sembrando ciencia y amor en la mente y en el corazón de sus discípulos, enseñándolos a amar a Dios y a España con su ejemplo y sus lecciones, llega a la meta que tan lejana e ilusoria le pareciera en los albores de su apostolado".

Seguidamente, el niño Bernardo Delgado Corrales, como antiguo alumno, leyó, también, unas líneas de cariñosa despedida. Y por último las niñas Pepita Prieto, Emilia Molinero y Carmelita López, recitaron varias poesías. Cerró el acto el alcalde, declarando jubilada a la maestra doña Catalina Cortijo y haciéndose cargo, como presidente de la Junta de Primera Enseñanza, de la Escuela vacante con las formalidades legales en cumplimiento de lo ordenado por la Sección Administrativa.

Gestiones del presidente de la Cámara de Comercio, en Madrid

Acaba de regresar de Madrid el presidente de la Cámara de Industria y Comercio de Zamora D. Angel Martínez Rueda que se ha interesado en la capital de España por varios importantes problemas que afectan a nuestra capital y provincia, entre las cuales figura la creación de la Escuela de Comercio, reajuste de las comunicaciones ferroviarias y otros interesantes asuntos, de los cuales daremos más amplia referencia en nuestro número de mañana.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION. —"La última carga".

TEATRO PRINCIPAL. —"El señor Esteve" y "Flor silvestre".

CINE BARRUECO. —"El abrazo de la muerte".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 21, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 148 y con 2.50 los terminados en 48.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Angel Rebollo Rodríguez. Puerta de la Feria.

Don Isaac Tejedor González. Balborráz.

Don Claudio Rodríguez Galache. Plaza de Santa Lucía.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el Despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Libramientos de Hacienda

Antonio Blanco, Antonio García Sánchez, Avelino Moure, Angel Matilla, Medardo Rivera, ingeniero jefe Distrito Forestal, Victoriano Velasco, Francisco Pérez Lozano, Baldomero Muñoz, Santiago Lorenzo, Rogelio Díaz, Ursicino Domínguez, César Cortada, Luis Gonzalo Béjar, Pablo Alonso, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Claudio Hernández, Angeles Ramos, Macario Perianez, Marcelino Pertejo, Noroeste Zamorano, Manuel de Avila, Julio Santaló, presidente de la Diputación, don Francisco Lorenzo, ingeniero Jefatura Agronómica, Antonio de Dios, Indalecio Bueno, Ramón Iglesias, presidente del Tribunal de Menores, Alfredo Huertas, Angel Rodríguez, Antonio Matilla, César Alonso, Banco Español de Crédito, jefe de Telégrafos, Ildefonso Gago, Matilde López, Aniceto Martín, Santiago Lorenzo, Ruperto Cacho, inspector jefe, Valentín Jarrin, Ayuntamiento de Corrales, Ramón Hernández, Manuel Echánove, Cermán Ureña, Antonio Cubeiro, Irene Prada, Justo Hernández, Eusebio González, Maximino Barrio, Pedro Arias, Mercedes Crespo, Telesforo Varela, Manuel Vega, Arturo Lozano, Vicente Diez, Matias Acedo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

POLLITOS extraseleccionados desde cinco pesetas. Primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros, San Mateo, 23 Madrid. (2108)

RADIO: "Punto Azul", "Inter", "Onidina", "Luxevox". Contado y 12 plazas. Radio Mickey. San Torcuato, 73. (2109)

VENDO 17 vigas neogrillo en La Hiniesta. Tratar Gerardo García, Puebla la Feria, 13. Zamora. (2141)

VENDO fincas y casas 4 viviendas 2 llave en mano, con corral. Informes Avda. Peña

Francia 19 y Plaza Leña, 6. (2153).

VENDO fábricas hielos, mil kilos producción y quesos y mantequilla desnatada "Alfa Leval". Tratar: Grefmaguarez, Cantalejo (Segovia). (2159)

VENDO la jara de 50 cargas, de tierra, "Mázares". Tratar en Palacios del Pan con Justo Prieto. (2175)

Ofertas

INVICTA-RADIO, Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES Relojería. BENAVENTE. (1921)

REPRESENTANTE activo precisase en esta provincia, para artículos fácil venta, con fuertes comisiones. Escríbid con referencias a: "Comercial Gallega". Apartado 185. La Coruña. (2191)

Varios

¿QUE NO PAGAN? ¡No se afilia! Confiemos sus créditos vencidos; los cobrará rápidamente. PROA. Sistema eficazísimo. Castelar 17. (2093)

ATENCION: Compra-venta fincas rústicas y urbanas, traspasos, hipotecas, Sistema rápido y serio. Sr. Rubio. Castelar 17. (2103)

PERDIDA burro, cerrado, pardo, heridas, pierna y pata izquierda, esquilado cruz atrás. Razón Ladislao Domingo en Alfaraz. (2174)

Trospasos

SE TRASPASA mercadería bien acreditada, sitio céntrico, con vivienda renta 250 pesetas. Traspasa 20.000 Ptas. (2181)

PASTOS

Se arriendan los pastos (barbechera, espigadero y hoja de viña) de este término municipal de San Miguel del Valle para el año 1951, cuya subasta se hará el día 31 de los corrientes en el local de la Hermandad Sindical de los Labradores y Ganaderos a las doce horas. —El jefe de la Hermandad.

Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Terminada la confección del Padrón de todos los aparatos e instalaciones comprendidas en la Ordenanza número 24 en vigor, en la que se establecen derechos y tasas sobre inspección de calderas de vapor, motores, transformadores, ascensores y montacargas existentes en el término municipal, se anuncia a los contribuyentes afectados la apertura de un plazo de 15 días para la presentación de reclamaciones sobre su inclusión en el mismo, transcurrido el cual se procederá por la Recaudación al cobro de la cuota anual correspondiente a 1950.

Igual periodo de tiempo se concede a los propietarios de tales aparatos que hasta la fecha no los hayan declarado para que puedan hacerlo ante la Administración de Rentas de este Ayuntamiento, advirtiéndoles que lo contrario será calificado como acto de defraudación a tenor de lo dispuesto en el art. 307 del Decreto de 25 de enero de 1946.

Zamora 20 de diciembre de 1950.

El Alcalde, Francisco Pérez Lozano.

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO
Hoy, 5,30, 8 y 11.
Super-fantástico éxito
EL ABRAZO DE LA MUERTE
Yvonne de Carlo, Dan Duryea y Burt Lancaster
Domingo: 3,30. Estreno

Los platos de Don Venancio

LUNES: Otro magnífico estreno americano con la explosiva revista de gran espectáculo **COPACABANA**
Carmen Miranda, Groucho Marx, Gloria Jean y las esculturales bellezas de Goldwyn
A las 11 noche. Gran BAILE CON ORQUESTA en el Patio de Butacas de este Cine

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 8 y 11
EXITO FORMIDABLE de

La última carga
con George Raft, Marie Windsor y Akin Tamiroff
¡Acción y emoción incesante en un film de máximo interés!

EL LUNES presentación de la **COMPANIA DE LOS ASSES LIRICOS**
con **LOS GAVILANES** del maestro GUERRERO
Insuperable creación de PURITA GIMENEZ y el divo barítono ESTEBAN ESTARLOA
¡Precios popularísimos!

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Continúa desde las 5,30
Manuel DICENTA, Carlos MUNOZ y Alberto ROMEA en
EL SEÑOR ESTIVE
Dirigida por Edgard Neville y Dolores del Río y Pedro Armendariz en
FLOR SILVESTRE

MAÑANA: Blanca de Siles, Mery Martín y Carlos Agosti en la superproducción en **COLOR**
EN UN RINCON DE ESPAÑA y Tyrone Power, Wanda Hendrix y Orson Welles en la espectacular y grandiosa película de la **FOX**

EL PRINCIPE DE LOS ZORROS
Domingo: **ERROL FLYNN** y **ELEANOR PARKER** en **NUNCA TE ALEJES DE MI**
EN PROGRAMA DOBLE

Los Deportes

2-1 Los toreros ganaron a los artistas de cine

MADRID, 21.—Esta tarde se ha jugado en el campo de Chamartín un partido de fútbol a beneficio de la Campaña de Navidad, organizada por el gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, entre un equipo de toreros y otro formado por actores de cine. Correspondió el triunfo al conjunto de toreros por dos goles a uno. Arbitró el encuentro el ex colegiado don Ramón Melcón, auxiliado en la línea por colégiados de la región centro. Asistieron el gobernador civil, Carlos Ruiz, y las madrinas de ambos onces, Irene Daina por los toreros y Amparito Rivelles, por los del cine.

El primer tiempo terminó con empate a un gol. Fueron los primeros en marcar los cineastas por medio de Alfredo Mayo y mediada la primera parte, Curro Caro, que actuaba de interior izquierdo, consiguió la igualdad. En la segunda parte Gallito dió el triunfo a su equipo, cuando faltaban para terminar unos quince minutos de juego.

El árbitro Melcón, anuló nada más comenzar el segundo tiempo un gol a los cineastas, por reclamación de los toreros, ya que los del cine habían comenzado a jugar esta segunda parte con doce jugadores.

Destacaron en el grupo vencedor Gallito, de interior derecha; Curro Caro de interior izquierda; Luis Miguel Dominguín de extremo derecha e izquierda. Jacinto Quincoces actuó de defensa central de los cineastas quienes dominaron bastante en el segundo tiempo, pero no pudieron marcar a causa de la enérgica defensa de los toreros.

Al final del partido Irene Daina entregó a Gallito una gran copa de plata, como capitán del equipo de toreros. Asistieron unas quince mil personas.

EIZAGUIRRE-YCETA-ALCANTARA, TRIO DE SELECCIONADORES

España jugará su primer partido internacional el 18 de febrero en Madrid

MADRID, 19.—El Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol ha examinado ampliamente, en su última reunión, el programa internacional para la presente temporada.

Contra Bélgica (Bruselas, 3 de junio próximo), y contra Suecia (Estocolmo, 10 del mismo mes), cabe añadir el que se jugará contra Suiza, en Madrid, el día 18 de febrero, fecha sobre la que ha recaído reciente acuerdo entre ambas federaciones interesadas.

Con este motivo, el Comité se ha ocupado de encauzar la selección y preparación de nuestros jugadores representativos y a este efecto se ha pronunciado por la formación de un trío seleccionador en el que habrá un mayor contraste de criterios y una vigilancia más detenida sobre los posibles jugadores seleccionables.

Este trío estará formado por don Guillermo Eizaguirre, internacional repetidas veces; por don Paulino Alcántara, también internacional bien destacado y campeón nacional con su Club; y por don Luis Yceta, cuatro veces campeón de España, siendo capitán de su equipo.

Los seleccionadores nombrados se reunirán por vez primera el próximo miércoles, día 27, con el preparador del equipo nacional, don Benito Díaz, a fin de trazar las normas a que habrá de ajustarse su trabajo y para comenzar inmediatamente la tarea que le ha sido encomendada por la Real Federación Española.

Bernabé, en Zamora

Procedente de Murcia, donde actúa con gran éxito como defensa del primer Club de fútbol murciano, llegó ayer a nuestra ciudad para pasar las Navidades al lado de los suyos, nuestro buen amigo y paisano, Bernabé.

Al darle nuestra bienvenida, le deseamos una buena estancia entre sus familiares y amigos.

Se van los flamencos

Teresa y Luisillo obtuvieron un éxito resonante en Londres

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, Zuy Bueno).

SE han apagado las últimas notas de Albeniz, Turina, Tárrega y Quiroga, la guitarra de Angel Iglesias el músico sorprendente que ha llenado de asombro al público inglés durante tres semanas, duerme ahora silenciosamente en su estuche de madera. Callo también el repique de las castañuelas y el martilleo de los tacones, se cerraron las tapaderas pesadas de los grandes baulés sobre las sillas y los terciopelos los encajes y los bordados, la bandera que ondea en los pliegues de los capotes y las joyas apasionadas en las faldas lagarteranas. El tropel de españoles que hace tres semanas desembarcó en un domingo de niebla intensa en la Victoria Station de Londres, está ahora camino de esa misma estación, después de habernos dado uno de los espectáculos más hermosos que Londres viera en los últimos años. Este ha sido el comentario, una y otra vez repetido que he oído anoche cuando el telón cayó sobre la última actuación de Teresa y Luisillo y su compañía de bailarines españoles, mientras el público abandonaba lentamente el teatro.

Teresa y Luisillo vinieron a Londres con el afán de "dejar bien" a España. Fue ésta su mayor inquietud cuando, por primera vez, habló con ellos en ese camarín donde la Virgen de Guadalupe, dominando sedas multicolores, ocupaba el lugar de honor, colocada en lo alto de un enorme baul-armario cubierto con estufetas de todos los países. Los hechos demuestran que el deseo fué cumplido: el teatro estuvo lleno durante tres semanas; en febrero próximo la compañía volverá a Londres llamada por un nuevo contrato. El éxito de Teresa y Luisillo ha sido rotundo, indiscutible y merecido, ambos no bailan sólo con un asombroso dominio de la técnica sino con toda el alma, con todo el corazón. Cada baile, con ser repetido noche tras noche, apareció nuevo cada vez. No hubo en momento alguno un asombro de laxitud, de cansancio, de rutina. Es, sin duda, esta espontaneidad, está total entrega al arte que tanto ha emocionado al grupo de espectadores españoles y tanto ha cautivado al público inglés. Teresa y Luisillo han conquistado Londres: bien merecida tienen la conquista.

Y bien merecida la tiene también —y sin excepciones— toda la compañía. No sería justo dejar de citar aquí una sola de las bailarinas, a uno sólo de los bailarines del conjunto. Gina Comblas hermanas María y Pepita Martín, Magdalena Muñoz, Agustina Montesán, José Romero, Marcos Manuel y Torres han escuchado a lo largo de estas semanas ovaciones que rara vez acogen a las masas de fondo de una compañía de revistas. La maestría del guitarrista Angel Iglesias encontró una definición en boca de un naranjero español que no creo pueda ser superada: "Qué fenómeno —me dijo el buen hombre— parece una pianola!" Diana Márquez, cordobesa, según me dice, pero con un garbo que parece haber nacido en la mismísima Gran Vía, ha sabido demostrar a los londinenses la letra de las canciones de Quiroga para dejarse arrebatado por el entusiasmo. No creo que Diana

Marquez olvide tan pronto los aplausos que aquí escuchó ni los olvidará tampoco el cañor Antonio Mairena, conquistándose a público con bulerías y seguidillas. Clavijo, que cumplió ahora en Londres sus diecisiete años, es, sin duda, una de las grandes promesas del baile flamenco actual. Esa niña está hecha con el barro de las grandes bailarinas, y no ha de pasar mucho tiempo antes de que emprenda la senda de "La Argentina" y de la Mercé. Unas palabras, por fin, para el "hombre del foso", el maestro José quien supo transformar bajo su batuta a una orquesta inglesa en orquesta española.

Cuando llegue esta crónica a España, Teresa y Luisillo estarán por llegar a Madrid. Habrá habido sitio en el tren para todos los "saludos a España" que nuestros compatriotas les conliraron antes de la salida; ¿comerán un "trozo más de turrón" en nuestro nombre y beberán un chaito más, como nos prometieron? ¿Parece mentira lo que se puede añorar un trozo de turrón en estas fechas! Aquí ha vuelto a nevar. Y se marcharon quienes supieron hacer olvidar durante unas horas la nieve y la niebla de Londres.

Explosión en un taller de pirotecnia en Zaragoza

Tres muertos y varios heridos graves

ZARAGOZA, 21.—Esta tarde se ha producido una explosión en un taller de pirotecnia situado en los números 7 y 8 de la calle de Miralbueno, junto al campo de deportes de la Sociedad Deportiva Escorialza. El siniestro ha causado tres muertos y siete heridos, los cuales han resultado víctimas más que de la explosión propiamente dicha, por efectos del derrumbamiento del techo y tabiques. Al parecer se trata de un operario pirotécnico que trabajaba a destajo en su casa y los muertos y heridos pertenecen a la casa del trabajador y vecinos.

Los muertos son: una niña de tres o cuatro años de edad; un anciano y un hombre de mediana edad, cuyos nombres se desconocen. Los heridos son: Amparo Sánchez García, de 20 años, con amputación traumática de la pierna izquierda y otras gravísimas heridas; Aurora Gros Pochino, de 22 años, con amputación traumática de las dos piernas y otras lesiones gravísimas; Manuel Sánchez García, de seis años, con quemaduras de segundo grado en todo el cuerpo, grave; Dolores Berueta Villar, de 22 años con quemaduras en la cabeza y otras partes del cuerpo, de pronóstico reservado. El niño Marcelino Casorán Gros, con quemaduras de segundo grado, graves; Silvana Villar Domínguez, de 53 años, con quemaduras en todo el cuerpo de carácter grave y Emilia San Miguel Muriel, de 22 años, con heridas de cascotes de pronóstico reservado.—Cifra.

Cada semana
La Hacienda

Rusia dispondrá...

(Viene de la página CUARTA)

existente en los yacimientos alemanes y checos, sometidos a su control, y en los cuales se trabaja en condiciones inhumanas de celeridad, horario, jornal y alimentación.

El Gobierno soviético está desplegando un esfuerzo supremo por arrancar a la tierra toda la cantidad posible de este preciado metal. Pero—y he aquí su problema—en toda la extensa geografía sometida a su dictadura, no encuentra nuevas fuentes de abastecimiento que las minas citadas.

Sin embargo, trescientas bombas son más que suficientes para hacer tambalear a Estados Unidos en un ataque por sorpresa, destruyendo su potencial bélico, inutilizando sus fábricas y ciudades más importantes y desbaratando su red de comunicaciones.

La mujer más "cafe" del mundo

ANTE un tribunal de Warwick, (Inglaterra), fué descrita la vida de una mujer llamada Frieda Pratt, de 29 años, acusada de herir a su marido con una espada japonesa, con la intención de causarle graves heridas corporales.

El juez Sellars, dijo que encontraba grandes dificultades para resolver este caso, suspendiendo su sentencia hasta que fuese examinado más adelante. Solicitó un informe médico para ver hasta que punto la historia de esta mujer influye en su actual situación.

El abogado A.E. James, en su defensa contó las seis circunstancias fatales que ha habido en la vida de su defendida.

Siendo joven, Pratt saltó un día al campo acompañada por un muchacho que accidentalmente se hirió asimismo de un balazo.

Cuando tenía 13 años, se encontraba nadando en una piscina cuando un joven se enredó en unas algas. Todos sus esfuerzos para rescatarlo fracasaron, ahogándose el citado joven.

En 1932, su padre murió en un accidente ferroviario. En julio de 1938, fué encontrada sin conocimiento sobre la tumba de su padre, por haber tomado un gran número de tabletas soníferas.

Más tarde, se inscribió en los Servicios auxiliares femeninos de las fuerzas aéreas, relacionándose con un oficial piloto, polaco y casado. Cuando esta relación terminó, ella recibió de él una carta de despedida y al día siguiente el citado piloto falleció en un accidente de aviación.

Contrajo matrimonio con otro hombre, y más tarde descubrió que se trataba de un bigamo. Poco después, él se suicidó y fué Pratt quien encontró su cuerpo.

En Londres, se encontró con un viajante polaco, el cual descubrió que durante sus ausencias ella se había hecho amante de otro hombre. La amenazó con un revolver y más tarde acabó suicidándose.

El 25 de octubre pasado, hirió a su marido y fué ella misma a avisar a un doctor. Cuando intervino la policía, declaró: "Lo siento. Por favor, no permitan que muera. Le quiero mucho".

DENTRO DE DOS O TRES AÑOS, RUSIA PODRÍA LANZARSE A LA GUERRA

Mr. Churchill, el hombre que a través del humo de su puro cigarro ve más claramente y acaso con mayor lucidez—pese a sus años—el panorama de este mundo que el resto de sus colegas británicos, expuso recientemente en un debate del Parlamento su esperanza de poder "aprovechar" la ventaja que supone la desproporción de producción atómica entre Occidente y la Unión Soviética. A juicio del ex "premier" británico, esto se debe desperdiciar el intervalo de tiempo de que Rusia dispone para fabricar ese número de bombas—trescientas—necesario para lanzarse a la guerra, destruyendo el gigantesco potencial industrial norteamericano, y una vez apartado de su paso ese único obstáculo, adueñarse por entero del mundo.

Por lo tanto, es una carrera contra reloj la que puede decidir el futuro de la Humanidad. Si a Rusia se le deja ese espacio de dos a tres años para armarse, que es el tiempo que los técnicos calculan como suficiente, el Kremlin puede lanzar, con probabilidades de victoria, sus hordas rojas a la conquista del mundo.

SISTEMA PARA LANZAR LA BOMBA

Afortunadamente la posesión de un cierto número de bombas no implica el poder hacer uso de todas ellas en un momento dado. Su lanzamiento es un problema peligroso, en cuya solución se hallan enfrascados los técnicos aliados y soviéticos.

Hay diferentes métodos de lanzar una bomba, aunque los más aceptables son los de procedimiento que pudieran llamarse vehiculares: aéreo, naval y terrestre.

Para emplear el primero—que fué el que Norteamérica usó en las tristemente célebres Hiroshima y Nagasaki—, Rusia dispone en la actualidad de una flota de cepca de medio millar de bombarderos, de largo raid, modelo B-29. Medio millar de aviones cuyo poderio estratégico irá en aumento, hasta convertirse en una gigantesca fuerza que, unida a los centenares de bombas disponibles para entonces, incitarían a la U. R. S. S. a desencadenar la segunda guerra mundial.

El segundo procedimiento para lanzarla, consiste en el uso de proyectiles dirigidos, impulsados desde submarinos que, acercándose sigilosamente a las costas, podrían hacer las veces de plataformas de lanzamiento. También cabría hacer estallar la bomba dentro de un barco mercante en apriencia inofensivo, anclado en el puerto de una ciudad del litoral, siendo ésta una técnica cuyos resultados sería menos eficaces o de un poder menos destructivo.

Un camión, un automóvil, un simple barril de algodón, un paquete de manufacturas..., o cualquier bulto de los muchos millares que diariamente son facturas de nación a nación, podría estallar en medio del corazón de una ciudad, arrasándola en un abrir y cerrar de ojos, y sin dejar un signo de vida en kilómetros a la redonda. Por este procedimiento, serían destruidas fábricas, laboratorios y centros de investigación, a los que fácilmente puede llegar la bomba, por obra y gracia de un "error", dentro de un embalaje.

ANTICIPARSE O PAGAR LAS CONSECUENCIAS

Este es el dilema que se le plantea hoy al mundo civilizado. Rusia se fortalece tras su "telón de acero" amparada en esa "paz de mutuo terror" a que se ha referido Winston Churchill. Ojos asiáticos espían, desde el Kremlin rojo de Moscú, la manifestada despreocupación—pecado de los hombres de buena voluntad—en que permanece sumido el Occidente. En el momento oportuno, puede sonar el aullido de guerra de los soviets. Y será dado, indudablemente, si las naciones civilizadas, desoyendo la voz de la prudencia, no se desprestan y aprestan a la defensa. Porque, en realidad, sólo hay dos procedimientos para hacer desistir al comunismo de su empeño: O la de mantener superioridad atómica o el empleo del arma, destruyendo para siempre a esa jauría de fanáticos y restableciendo la paz entre los hombres. De lo contrario, habrá que pagar, a precio de sangre, las consecuencias...

Fernando VADILLO DE GUZMAN

LO QUE VIVEN LOS ANIMALES

Según un estudio de Bourlière en "El año biológico", se pueden considerar como suficientemente aproximados a la verdad los cálculos siguientes, para la edad de las distintas especies animales:

Peces

Las observaciones se han realizado especialmente sobre peces de agua dulce, algunos de los cuales pueden ser seguidos en todas las vicisitudes de su existencia, porque son criados en estaciones de piscicultura, mientras que los otros defatan su edad en las estrías de crecimiento estacional inscritas sobre los otolitos o sobre las agallas.

El siluro vive más de 60 años y la anguila alcanza los 55. Viene seguidamente la carpa con 47 años. Las truchas, apenas sobrepasan los 18. Entre los peces de mar, el arenque llega a los 18 años, la sardina 8 y el hipocampo, 4.

Reptiles

Siempre se ha considerado que esta clase de animales vive muchos años. Las observaciones han podido ser controladas seriamente en lo que se refiere a las tortugas, los lagartos, las culebras, etc. Las duraciones de la vida entre los reptiles serían las siguientes: Tortugas, de 150 a 100 años, según las especies: cocodrilo, 24 años, boa y pitón, 23 años; lagarto, 10 años; víbora y culebra, de 7 a 9 años.

Pájaros

Muchos pájaros, incluso los salvajes, pueden ser observados en jaulas lo suficientemente grandes como para que puedan dar libre curso a su actividad viva. De suerte que no sienten la cautividad y, como tienen a su disposición todo lo que es necesario para su alimentación estando protegidos contra todo enemigo, su existencia es más duradera que si estuviesen en libertad. Esto ocurre con numerosas especies. Por ejemplo, para el "garganta-roja", la duración de la vida en jaula es de 11 años. En libertad, es raro que pase de los 5 años.

He aquí algunos resultados obtenidos:
"Gran-Duque", 88 años; cacatúa de 50 a 60 años; búitre, 52 años; águila, 46 años; paloma, 30 años; gorriones, unos 20 años (en cautividad).

Mamíferos

Las diversas familias de mamíferos han sido objeto de repetidas observaciones, gracias a las cuales se ha podido redactar una tabla de longevidades habituales, como asimismo otra de duraciones excepcionales. De una manera general, estas últimas son el doble de las duraciones medias que indicamos aquí:

Elefante, 28 a 30; caballo, 23; hipopótamo, 18, ballena, 24; oso, 18; jirafa, 15; buey, de 6 a 12; ciervo, de 8 a 12; cerdo, perro, gato, 10; liebre, 5; ratón y rata, 2 años.

No existe una regla que permita establecer "a priori" la proximidad de la duración de la vida de los animales. No se puede basar en la talla, en el peso ni en la actividad, más o menos grande. Solo la observación directa puede suministrarlos datos exactos. Es por esto por lo que todavía reina cierta confusión sobre esta cuestión.

Ferretería EL CLAVO
Visítela y encontrarás beneficio
SANTA CLARA, 30—Teléf., 2061
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

E. FERNÁNDEZ CONTRA
OCULISTA
VIRIATO, 3 ZAMORA

Ofrece su nuevo establecimiento de artículos de primera calidad

Especialidad en
FIAMBRES
LICORES
REPOSTERÍA

Ramón y Cajal, 9
Teléfono 1432
ZAMORA

MANTEQUERIAS Benjamín

Ofrece su nuevo establecimiento de artículos de primera calidad

Especialidad en
FIAMBRES
LICORES
REPOSTERÍA

Ramón y Cajal, 9
Teléfono 1432
ZAMORA

Fernando VADILLO DE GUZMAN

MUSICA
17: R. M. Sica
17: R. M. Sica
20: 55: R. M. Sica
TEATRO
18: 30: Zarzuela
19: 15: Zarzuela
22: 30: Zarzuela
MUSICA
19: 25: Zarzuela
23: 30: Zarzuela
MUSICA
19: 30: Zarzuela
21: 20: Zarzuela
22: 40: Zarzuela
MUSICA
22: 30: Zarzuela
23: 30: Zarzuela
24: 30: Zarzuela
24: 30: Zarzuela
RADIO
20: "Noche de..."
22: "Abrazos"
22: 15: "El..."

Ilusiones

CUANDO pases tus ojos por estas líneas, amigo lector, es posible que tu ilusión puesta en el Gordo, alcance su grado máximo, para esfumarse pocas horas más tarde. El mes de diciembre, con sus memoranzas de hogar, sus villancicos, sus pagas extraordinarias, y la anhelante ilusión de riqueza, sería el más dichoso del año si se aplazara hasta el último día el sorteo de la Lotería Nacional. De todos modos, agradezcamos a la Lotería de Navidad, el poder soñar, en medio de estos tiempos calamitosos poblados de esproctos de guerra, con bellas ilusiones que tan sólo se harán realidad en un corto número de personas elegidas por la diosa Fortuna.

El deseo de riqueza es un sentimiento que se da en todos los países y en todos los tiempos, pero pocas en ninguna nación como en la nuestra se espera tanto la suerte. Quien más, quien menos, todos los españoles soñamos hacernos ricos de la noche a la mañana con el mínimo trabajo, y mucho mejor sin ninguno. De ahí la esperanza en la Lotería, única que puede satisfacer esas apetencias, sobre todo en estos tiempos tan difíciles, que han terminado con esos "tíos de América", que solían legar impensas fortunas. Hoy esta especie es rarísima y cuando se encuentra uno no hay que hacerse demasiadas ilusiones porque los impuestos que graban la herencia bastarán para comérsela entera. Pensar que el trabajo noble y honrado puede hacernos ricos, es otra bella utopía, cuando el que más y el que menos, está obligado a utilizar toda su ciencia y sabiduría para conseguir armonizar su paga con la duración de los meses, entablando una dura batalla los últimos días en la que, casi siempre, el tiempo se proclama vencedor.

Así las cosas, no hay más remedio que fiar en la Lotería, esperando que la suerte nos redima de estrecheces y dificultades y nos haga la vida más pasadera. ¡Bendita seas, tú, Lotería de Navidad, que todavía nos haces soñar...! Y no te olvides hoy de nosotros.

Sergio COLLADO

LA BOMBA ATOMICA

(Viene de la página primera)
ciende a 20.099.666.938 dólares.—Efe.

DIRECTOR DE MOVILIZACION DE DEFENSA

WASHINGTON, 21.—Charles E. Wilson, hasta ahora presidente de la General Electric, ha tomado posesión de su cargo de director de movilización de Defensa. Seguidamente, ha nombrado como ayudante al general Lucius Clay, ex-gobernador militar norteamericano en Alemania, y al banquero de Nueva York, Sidney Weinberg. "Ambos —dijo Wilson— no percibirán ninguna remuneración por su trabajo".—Efe.

SECRETARIA DE DEFENSA

WASHINGTON, 21.—El Senado ha confirmado el nombramiento presidencial de Anna M. Rosenberg para un cargo directivo de la Secretaría de Defensa. Su nombre estaba en entredicho, pero una comisión senatorial "ad hoc" no halló pruebas de que hubiera pertenecido a organizaciones comunistas".—Efe.

Si recorremos el vasto panorama que nos ofrece la historia encontraremos, ciertamente, algunas sombras enormes; sombras de hombres gordos, de mujeres ricas en carnes, celebridades que en su tiempo se hicieron notar por sus efectos y obras y también por su extraordinario volumen físico.

Es una gloria, a veces, la de esas figuras respetables del pasado, construida con elementos de lirismo, de ridículo y de piedad.

Otras personalidades fueron, en su época, de tan expresivo relieve, que por los trazos de su inteligencia, por el relieve de su talento, o por la evidencia espectacular de sus altas cualidades, no dejaron margen para que sus contemporáneos, ni las generaciones siguientes examinaran lo grotesco de su físico adiposo.

Entre estos, recordamos a Eduardo Gibbon, el notable historiador inglés del siglo XVIII, cuya prosa leve y agil no daba en absoluto una idea tan siquiera de su típico físico; era un hombre gordo que sabía escribir con ligereza brillo, de estilo un

Las celebridades más gordas del mundo

tanto pomposo, pero de honda ironía y de vasto saber. Cuéntase que Gibbon se hallaba en Ginebra, redactando su admirable obra "Historia de la decadencia y de la caída del Imperio romano" cuando tuvo la debilidad de enamorarse de una linda mujer. En determinado momento, olvidando un poco la decadencia romana, y también su propia decadencia, decidió expresar su pasión a la ilustre dama y en la primera oportunidad se arrojó a sus pies, en una actitud de refinada galantería. Al ver desplomarse ante sí aquel montón de carnes, la dulcinea del historiador sintió el tremendo ridículo de la escena y, sin el menor gesto de piedad ante lo grotesco de aquella pasión, pidió y después ordenó a Gibbon que se levantara. Este quiso insistir, pero ante la resistencia pacífica y altiva que la ilustre dama ofrecía a su transporte amoroso, procuró levantarse, algo humillado. Hizo un esfuerzo y las fuerzas no le ayudaron, empujándole a correr un sudor frío y permaneciendo ridículamente de rodillas. Entonces aparecieron dos criados y consiguieron, por fin ayudar al eminente historiador inglés a ponerse en pie. Gibbon sintió aquel fracaso como el mayor disgusto por el que había pasado en su vida.

Se sabe del caso de la Emperatriz Isabel, de una gordura descomunal, hasta el punto de no poder vestirse ni desnudarse sola, poniéndose tan deforme cuando llegó a cierta edad, que, por la mañana los modistos y camareras la vestían hábilmente, confeccionando las "toilettes" sobre el cuerpo de la soberana, que por la noche tenían que deshacer.

Federico I de Wurtemberg fue otro soberano de gordura monumental, tanto que mereció el apodo de "Elefante", que le fue puesto por el pueblo. Con ocasión de la boda de su hija María Luisa celebró un banquete, siendo preciso efectuar una adaptación de la mesa, con una enorme concavidad para acomodar mejor el enorme vientre del soberano. Los franceses tuvieron a Luis VI "el gordo" o el "batallador" y a sus duques de Matenne y de Vendome; sin embargo, parece que Inglaterra bató el record en majestades obesas.

No es preciso hacer una relación de dichas figuras excepcionales, pero citemos aún un ejemplo típico, el del Rey Enrique VIII, cuya obesidad se hizo tan famosa como su gula y su cruel-

dad. De joven, en la época de su coronación, en 1509, era un hermoso tipo, de aspecto agradable, pero una exagerada voracidad convirtió a aquel Barba Azul inglés en un tipo blando y foto. Cuando se casó con Ana Bolena, su segunda mujer, a quien hizo morir en el cadalso, apenas podía montar en el caballo de puro gordo. La última de sus esposas, pues tuvo seis, Catalina Parr, asistió a los últimos momentos de aquel Rey glotón. El hombre que antes paseaba por palacio en un coche, se convirtió a la hora de la muerte en un montón de carne, quedando blandas y sin vida las gruesas manos que habían firmado tantas sentencias de muerte. Murió en 1547, en Westminster, a los 56 años de edad, víctima de su gula fantástica, conforme subrayan todos sus biógrafos.

Son innumerables los hombres de letras víctimas de la obesidad: Honoré de Balzac, Emilio Zola, Alejandro Dumas, Teófilo Gautier y otros muchos.

Divergen las opiniones, ya que hay quien afirma que la gordura inclina a los hombres al egoísmo, siendo los gordos en general crueles, malos amigos y extremadamente cómodos; otros por el contrario, asocian la idea de la bondad a la idea de "gordura" y aseguran que la obesidad es un estado especial que hace buenos a veces a individuos malos". A.I.

LEIDO PARA LISTED
"O'Seculo Ilustrado"

Rusia dispondrá pronto de 22 bombas atómicas

Pero sólo posee uranio para trescientas
Las reservas de bombas atómicas de Estados Unidos son muy superiores

LOS últimos acontecimientos de la guerra de Corea, ciertamente desfavorables para el ejército del Mac Arthur, han puesto sobre el tapete de la actualidad el problema de la bomba atómica, un arma que no sólo cierra un pavoroso poder destructivo material, sino que también sus efectos son aplicables en el campo psicológico de la Humanidad, que tiembla ante el presunto anuncio de su empleo por parte de uno u otro ejército beligerantes.

Según el comentarista yanqui Drew Pearson, Norteamérica ha creado bases atómicas en Europa y Asia—algunas sitúa en Francia una producen a razón de dos bombas mensuales, cifra exigua comparada a la capacidad de producción aliada.

LA FALTA DE URANIO, UN "BACHE" EN LA PRODUCCION ATOMICA SOVIETICA

Lavrenti Beria, jefe de la policía secreta de la U. R. S. S., y como tal uno de los personajes más siniestros y de más poder entre los gerifaltes del Kremlin, es el hombre a quien Stalin ha confiado la producción atómica. Ello indica la fe que el comunismo ha depositado en ese arma, capaz de facilitar la invasión de su doctrina, es decir, la dictadura del proletariado, por todo el mundo, y en un plazo asombrosamente breve.

Por Fernando YADILLO DE GUZMAN

de las más importantes— con material listo para ser lanzado a una orden de las Naciones Unidas, que sería dada en último extremo y como recurso supremo para restablecer el orden y la paz en el mundo.

DE VEINTIDOS BOMBAS DISPONDRÁ RUSIA A FINALES DE ESTE MES

Hay un país donde fracasan casi todas las tentativas de información secreta. Un país amurallado por un perfecto sistema policial, que lo viene envolviendo a través de largos años, sustrayéndolo a las miradas, curiosas y atemorizadas, del resto de las naciones. Este país es Rusia, donde el espionaje es muy difícil de ejercer, dada la vigilancia interior que abarca no sólo a los extranjeros residentes, sino a toda la población rusa. Ni el Intelligence Service, la más acreditada organización de espionaje existente en el mundo, es capaz de franquear abiertamente ese "telón de acero" que oculta el discurrir de una nación tenebrosa, inquietante y amenazadora, regida por los implacables dictadores del Kremlin.

Sin embargo, el Servicio de Información Militar norteamericano ha logrado, tras no pocos esfuerzos, desentrañar parte del misterio de la Unión Soviética respecto a su supuesta capacidad de producción de bombas atómicas.

Por otra parte, pocas naciones como Norteamérica tan interesadas en aclarar el secreto en cuestión, ya que si quiere mantener la paz mundial bajo su tutela, debe conocer en todo momento las posibilidades de agresión del comunismo.

A tal fin, en su día desplegó sus mejores agentes de información Militar, cuyo informe, en síntesis, es el siguiente: "Rusia dispondrá, para finales de este mes, de veintidós bombas atómicas". Según dicho Servicio, los soviets

La más extraña historia de la guerra de COREA

COLGADOS del cielo de un cabo del ejército comunista coreano, dos soldados americanos descendían de una colina, mientras proseguía la batalla de la artillería. El espectáculo que ofrecía este grupo era tan insolito, que el comandante de VIII regimiento de carros americano tomó sus gemelos para mejor examinar a los tres hombres. Al principio, creyó que estaban bñrachos, pero enseguida se dio cuenta de que se trataba de dos soldados americanos heridos y que el pequeño soldado amarillo les prestaba sus delgadas espaldas para sostenerlos en su dolorosa marcha.

Este extraño espectáculo tuvo por escenario el campo de batalla donde recientemente las tropas del general Mac Arthur se lanzaron a la fracasada conquista de los confines de la Corea del norte apenas a 50 kilómetros de la frontera manchuriana. El responsable de guerra que contó esta historia, hubiese sido útil ante la Asamblea de las Naciones Unidas.

Había comenzado hacía algunas semanas, cuando en el curso de un combate extremadamente violento entre una unidad comunista y el VIII regimiento de carros americano, esta última unidad fué en parte diezmada. Abandonando su vehículo en llamas, un teniente y un "private", se refugiaron en las colinas. Estaban tratando de llegar a sus líneas, cuando se encontraron bruscamente ante un centinela enemigo. Se trataba de un voluntario chino. Los dos soldados americanos, aunque sólo tenían por todo armamento un revólver colt 45, trabaron combate. El teniente, iba a hacer fuego cuando una formidable explosión le derribó en tierra. Más rápido el soldado coreano había lanzado una granada. Antes de desvanecerse, el teniente sintió que le desarmaban y que le cacheaban los bolsillos. A su lado, también herido, yacía su camarada, con la cara contra la tierra.

Al recobrar el conocimiento, el oficial vió inclinado sobre él el rostro amarillo del centinela coreano. Con paciencia, el voluntario del ejército popular curaba las heridas de sus prisioneros y el americano comprendió que si había cacheado sus bolsillos no había sido para robarle, sino para encontrar el paquete de la cura individual.

Somprendido al encontrar semejante solicitud en un enemigo, el oficial pensó que había decidido ahorrar su vida y la de su compañero para interrogarle, más tarde. Pero no se trataba de esto. "Char", que era el nombre del soldado chino, no llevó a sus prisioneros a las líneas coreanas. Durante 16 días, cuidó y alimentó a los dos americanos. El teniente cuenta que vió a su guardián comprar patatas en un campesino para mejorar el menú.

Cuando los dos prisioneros estuvieron en condiciones de andar un poco, Char les hizo comprender que sabía donde se encontraban las tropas americanas y que los conduciría a ellas. Flanqueado por los dos soldados, el pequeño chino marchó durante dos

días hasta que al encontrarse con una unidad americana avanzada, fué evacuado hacia la retaguardia.

El intérprete que interrogó a "Char", sólo pudo obtener de él esta pregunta: ¿Cuándo me van a cortar la cabeza? El general Gay prevenido por telegrama contestó: "Si Char es buen cocinero, llevese al Estado Mayor de la Primera División".

Piratas modernos

LONDRES, 21. Seis modernos piratas ingleses han sido castigados por un tribunal de esta capital. Los condenados —que fueron condenados a tres meses de cárcel y abonar una multa de cinco libras— se dedicaban a abordar gabarras cargadas de carbón y llevarse la mercancía.—Efe.

En Cuatro Palabras

- La reina madre del rey Faisal, del Irak, ha fallecido esta mañana, después de larga enfermedad.
- Una repentina huelga de los obreros del gas en Nueva Jersey (E. U.) ha obligado a suspender la fabricación de material esencial para la aviación y amenaza afectar a unos 750.000 hombres.
- Los rusos han comunicado hoy oficialmente a la junta fronteriza de control occidental, situada en la carretera internacional que va a Berlín, que a partir de hoy no se permitirá a los alemanes pasar por este punto de control si van en vehículos aliados.
- El jefe del partido nacionalista portorriqueño, Pedro Albizu Campos y el secretario general, Francisco Matos, han sido acusados de incitar y aconsejar la violencia para derribar al Gobierno.
- El Gobierno del Canadá se ha reunido para tratar de la situación del país en relación con la inquieta situación internacional.
- El presidente cubano, Prio Socarrás, ha dicho a los cubanos que se unan contra el comunismo "que es el enemigo común y amenaza a la paz del mundo".
- El embajador americano en Londres ha presentado al rey Jorge VI sus cartas credenciales.
- Se han descubierto los restos, destruidos en parte por el fuego, del avión de transporte C-4, que estaba perdido desde el martes, con 35 personas a bordo, en Filipinas.
- El presidente Truman saldrá hoy para Kansas City, a fin de pasar las Navidades en Independence, su pueblo natal.
- Un portavoz del Foreign Office declara que en las conversaciones sobre el tratado angloegipcio de 1936, no se ha llegado a ningún acuerdo.
- El rey Leopoldo de los belgas ha preguntado al conde de París, pretendiente al trono de Francia, si estaría dispuesto a conceder la mano de su hija, la princesa Isabel, para su hijo el príncipe Balduino, según anuncia un periódico francés.
- El Gobierno norteamericano anuncia la solución de la huelga de los ferroviarios con un acuerdo según el cual no se producirán nuevas huelgas durante un periodo de tres años. El citado acuerdo concede un aumento de salarios a 300.000 ferroviarios.
- El actor de cine, Edward G. Robinson ha declarado que no es comunista ni lo ha sido nunca, y que tampoco ha pertenecido a organizaciones simpatizantes con las ideas marxistas. Robinson compareció a petición propia ante el Comité de Investigaciones de actividades antiamericanas de la Cámara de Representantes.

"UN GRAN PASO AL FRENTE", dice Adenauer

Se negociará la integración de unidades alemanas en el Ejército de Europa

BONN, 21.—Han empezado su reunión los tres altos comisarios aliados y el canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer que van a tratar de la participación alemana en el ejército atlántico de Defensa de Europa.—Efe.

El canciller de Alemania occidental, Konrad Adenauer, ha convenido hoy en nombrar representantes alemanes que actúen en una comisión conjunta germano-aliada para negociar la integración de unidades alemanas en el ejército del Atlántico que estará a las órdenes del general Dwight Eisenhower. Después de cinco horas de reunión con los altos comisarios aliados, Adenauer solo ha manifestado al ser preguntado acerca del contenido de la conferencia: "Representa un gran paso al frente". El canciller se ha negado a hacer declaraciones acerca de lo tratado.

LA INDIA, ¿PROXIMO OBJETIVO COMUNISTA?

HONG KONG, 21.—Los comunistas chinos dan nuevos indicios de intensificar sus actividades en la India. Una noticia de la agencia oficial de la China roja, fechada en Nueva Delhi, dice que el pueblo hindú "se ha animado bastante con la ocupación de Pyongyang y otras ciudades por los chinos". Añade que las publicaciones y las películas comunistas chinas tienen amplia circulación en la India y que las victorias de los rojos en Corea han reforzado la creencia de que los Estados Unidos son "un tigre de papel". Es la segunda referencia de los comunistas chinos a la India en dos días, después de un largo periodo en que Pekín virtualmente se había olvidado de que existiera tal nación. La información roja del martes decía que 300 hindúes trataban de sumarse a los "voluntarios" de Manchuria para luchar contra los norteamericanos en Corea.—Efe.

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, num. 7
Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, núm. 45

